

21 Radical

COTIDIAN INDEPENDENT • SIBIU

Anul III,
(CCIL)
Nr. 344
Vineri,
10
aprilie
1992
5 lei

CUGETUL ZILEI

Cînd o societate nu mai cunoaște sau amestecă binele cu răul, ea se află deja pe povîrnișul pierzaniei.

Brâncuși

Parlamentul cheresteaua și tropăitoru

Dezbaterile din forumul legislativ al țării — după avalanșa fesenistă care s-a spart în stilpii porții Roman-Iliescu — se precipită în jurul unei probleme cu adevărat fundamentale pentru viitorul țării: PADURILE. Cum le exploatăm, cum le regenerăm? Temă despre care toți știu tot și... nimic. Se fură din codru... ca-n codru — fără datini, fără lege — în timp ce parlamentarii se taie în săbii de lemn cu Strimbă-Lemne. Țara strînge rumeșul în obloane de pefe. O adevărată tragi-comedie — sus; o dramă de proporții — jos. Statul taie și exportă; societățile comerciale (de profil) taie și exportă; cetățenii taie și fac jirezi în porți... Nimeni nu ține cont de rigorile legii — făcute și în curs de facere.

Ciudat este faptul că unii parlamentari înfierează, de la înalta tribună, acest păgubos fenomen, dar în gol. Se exprimă cam așa: eu știu cum poate fi doborît un guvern, dar n-am acționat... Apropo de protejarea pădurilor țării, eu acționez dar nu știu care sînt societățile care taie și exportă (de la Dumitrașcu — citire, individul tuturor surprizelor și colaborărilor cu secu). Păi, Doamne iartă-mă, România asta e stîină fără ciini? Cum mama dracului trec buștenii (sau cheresteaua) peste graniță, fără control? Ne lamentăm în parlament, ca babele, în loc să punem mîna pe pușcă și să stîrpim lotrii din codru! De ce-și mai pierd vremea (pe salarii grase) deputații și senatorii făcînd legi dacă nimeni nu le respectă, nimeni nu le aplică, nimeni nu le ocroteste? De altfel, lucrurile stau prost în toate domeniile de activitate. Cei mari vor să rămînă mari, cei mai mici își întind gîtul să-i egaleze pe primii. Puterea i-a stricat pe mulți. Cel mai celebru exemplu ni-l dă domnul Iliescu Ion, care face hagealic — tropăie — pe la toate primăriile feseniste cerșind voturi pentru viitoarele alegeri prezidențiale.

Traian SUCIU



Ambasadorul S. U. A. la Sibiu

Marți, 7 și miercuri, 8 aprilie, s-a aflat în Sibiu dl. JOHN R. DAVIS junior — ambasadorul S.U.A. la București, ca oaspete al familiei profesorului Cornel Lungu (fost bursier Fulbright). Găzduit la complexul hotelier „Impăratul Romanilor”, Excelența Sa a servit cina în compania domnului primar al municipiului. A doua zi, a avut o întâlnire cu prefectul județului, urmată de vizitarea Universității și a Centrului de Studii din cadrul Bibliotecii Americane din Sibiu. Absolvent de belle-arte, Excelența Sa a ținut să viziteze centrul istoric al orașului, Palatul Brukenfal și Muzeul de Istorie, care i-au creat o impresie deosebită. Înainte de a se reîntoarce la București, dl. ambasador a servit prînzul într-un local particular.

Cu prilejul vizitei la Sibiu, dl. John R. Davis junior a acordat un interviu ziarului nostru.

În exclusivitate pentru cititorii ziarului



„Am găsit aici o ospitalitate copleșitoare”

— Domnule ambasador, de cît timp sînteți în România?

— Mă găsesc în țara dumneavoastră de o lună și trei zile și aceasta este prima mea vizită, deosebit de plăcută, în Transilvania.

— Care sînt primele dumneavoastră impresii despre țara noastră?

— Primele mele impresii sînt deosebit de pozitive. Constată că România trece printr-o perioadă de schimbări rapide, atât economice cît și politice. Am găsit aici o ospitalitate copleșitoare, toți cei cu care m-am întîlnit m-au făcut să mă simt binevenit. Intenționez să fac tot ceea ce-mi stă în putință pentru îmbunătățirea relațiilor româno-americane, cît timp mă voi afla aici; pentru că condiții sînt, trebuie găsite doar căile în acest sens.

— În curînd vor avea loc alegeri generale, care vor duce la o schimbare a climatului politic din țara noastră. Vor conduce acestea la o îmbunătățire a relațiilor cu S.U.A.?

— Statele Unite sînt interesate în mod deosebit de rezultatul alegerilor, interesate în a ajuta procesul de schimbări democratice. Am asigurat asistență tehnică diferitelor partide, pentru a le arăta cum funcționează democrația și am înregistrat, în mod clar, un progres în acest sens, după cum s-a văzut în alegerile care au avut loc. Sîntem încrezători că alegerile care urmează vor fi pașnice și cetățenii vor putea să-și exprime în mod liber opțiunile lor.

— Parlamentul României nu a acceptat prezența observatorilor naționali la alegerile ce urmează. Va afecta acest lucru poziția țării noastre față de Occident?

— Cred că da. Din străinătate s-a remarcat faptul că observatorii au jucat un rol pozitiv în alegerile locale. Au fost o garanție a fair-play-ului. Chiar dacă Senatul României a hotărît să nu admită observatorii, cred că problema rămîne încă deschisă și multă lume, multe partide politice

preferă să aibă observatori la alegeri, așa că așteptăm să vedem care va fi decizia finală a Bucureștiului.

— Cît timp credeți că mai are România de așteptat pînă la obținerea clauzei națiunii celei mai favorizate?

— Am fost foarte fericit că am putut semna la București, cu 4 zile în urmă, acordul comercial româno-american care include clauza națiunii celei mai favorizate și sper că va fi aprobat rapid de către Congresul S.U.A. Avem și noi alegeri în acest an, dar sper că vom convinge Congresul să-și grăbească activitatea, pentru a da o decizie, dacă se poate chiar înainte de alegerile din România.

— Ce părere aveți despre Sibiu și cum credeți că se vor dezvolta relațiile acestui oraș cu S.U.A.?

— Tocmai am vizitat Centrul de Studii din cadrul Bibliotecii Americane, aici la Universitatea din Sibiu, care este una dintre primele legături ale țării noastre cu Sibiu. De asemenea, a existat un număr de firme americane care au legături cu Sibiu și dacă clauza va fi aprobată de Congresul S.U.A. vor exista multiple posibilități de strîngere a relațiilor și de rapidă creștere a legăturilor comerciale, culturale și turistice. Sibiu are multe avantaje din toate punctele de vedere, atât pentru investitorii americani cît și pentru turiștii, sau profesorii și specialiștii ce vă vizitează. Desigur, eu voi încerca să-i îndrum pe americanii ce vin în țara dumneavoastră să privească această zonă ca pe un posibil loc pentru începerea investițiilor lor.

— V-am auzit vorbind — cîteva cuvinte — în românește; cunoașteți limba română?

— Nu o cunosc încă foarte bine, știu doar „puțin” dar data viitoare cînd voi veni, sper să vorbesc în limba română.

— Vă mulțumim.

Interviu realizat de
Marius GHEORGHIU

CONFERINȚELE UNUI PROFESOR DE LA SORBONA

Jean Pierre Muret este specializat în administrație și management, la Sorbona, domeniu în care — trebuie să recunoaștem — națiunea noastră nu a excelat; țara, nu numai sub comuniști, în general a fost prost administrată.

Profesorul francez a susținut un ciclu de conferințe în principalele orașe ale țării, unde — fapt semnificativ — a ieșit învingătoare în alegerile locale Convenția Democratică. Traseul urmat a fost: București, Brașov, Sibiu, Arad.

De aceea Primăria din Sibiu a fost, miercuri, 8 aprilie a.c., gazda lui Jean Pierre Muret. Conferința s-a ținut în Aula „Avram Iancu” a Universității din Sibiu, avînd drept auditoriu conducerea primăriei, consilierii aleși, universitari și un public restrîns.

Problemele abordate au vizat permanent un paralelism între starea actuală din adminis-

trația României și sistemul administrativ francez. Inevitabil, referirile la Revoluția Franceză au fost multiple, din mai multe motive; revoluția noastră din decembrie s-a declanșat exact la 200 de ani după Revoluția Franceză; bazele administrației franceze (împărțirea în departamente, alegerea de primării etc.) s-au pus în Revoluția Franceză — situație similară cu cea de la noi, din prezent. Multe din cele expuse de J.P. Muret au avut caracter de noutate absolută pentru noi, date fiind schemele de înțelegere moștenite de la vechiul regim. Cu deosebit interes a fost receptată problema relației primăriei cu statul, cu publicul; problema autofinanțării etc.

Profesorul francez s-a întîlnit și cu reprezentanți din conducerea Universității sibiene — prorectorii — prof. dr. ing. Viorel Florea și conf. dr. ing. Constantin Oprean.

Lucian FILIP

„Minciuna are picioare scurte“

Vă scriu, nu din dorința de a replica ci din dorința de a prezenta cititorilor dv. adevărul în ceea ce privește „cazul“ Ana Popa, prezentat în articolul „O bolnavă (cardiacă) în greva foamei“ apărut în ziarul „Tribuna“ în 1 aprilie 1992, în care se prezintă lucrurile așa cum au avut ele loc.

Vă scriu, de asemenea, mirat de atitudinea d-lui Lucian Jiman care nu a dat dovadă de acel profesionalism care se cere unui gazetar cu mulți ani de practică. Dacă dl. Lucian Jiman nu a făcut-o, am încercat să o fac eu pentru dînsul, stînd de vorbă cu dl. primar Sorin Șerbu, cu dl. viceprimar Aurel Maxim, cu dl. Tușineanu Ioan — șeful serviciului tehnic, investiții, gospodărie comunală și locativă al Primăriei și cu alte persoane.

Pe d-na Popa o cunosc de mai multă vreme, fiind una din „zelezele“ admiratoare ale ziarului „21 Radical“, așa că nu am fost surprins atunci cînd mi-a spus că are o problemă și mă roagă să o ajut. Am încercat acest lucru, dar înfrîmîndu-mă despre situația respectivă, am aflat că ceea ce d-na Popa cere nu prea este legal. Atît la Primărie cît și la Agenția de fond locativ a provocat discuții violente în repetate rînduri, ba mai mult, la Primărie a spart geamul unui ghișeu în timpul unui scandal pe care tot dînsa l-a provocat.

Spunîndu-i tot ce am aflat, d-na Popa Ana m-a rugat plîngînd în hohote, rugîndu-se lui Dumnezeu, spunîndu-mi că ea este o bătrînă cardiacă, provocînd un adevărat spectacol din care nu au lipsit lacrimile, implorările, sughițurile, mimarea unor stări de leșin și convulsii. Probabil aceeași recuzită a folosit-o și în fața d-lui Lucian Jiman. Acest lucru ar fi trebuit să-i dea de gîndit d-lui Jiman și poate ar fi ajuns la aceeași concluzie cu mine, că pentru d-na Popa Ana trebuie cerută o expertiză psihiatrică, fiindu-i cunoscute

manifestările și comportamentul dizarmonic.

Niciodată în discuțiile pe care le-am purtat cu d-na Popa nu a fost vorba despre bani. Probabil refuzul meu de a mă ocupa în continuare de problemele dînzei, au determinat-o să mintă cu multă nerușinare, în mintea dînzei eu fiind cel care o împiedică să-și realizeze planul ilegal, în care două persoane (ea și fiica dînzei) trebuiau să dețină trei locuințe.

D-na Popa face parte din cadrul unei biserici neoprotestante, unde știu că nu este admisă minciuna, intriga și răutatea, dar probabil „interesul poartă fesul“.

Este drept că pe fiica d-nei Popa am întîlnit-o, conversația dintre noi durînd doar 2 minute și în cu totul alte condiții decît cele susținute de dînsa.

Mă miră, în continuare, atitudinea d-lui redactor Lucian Jiman care în ultima perioadă m-a întîlnit de cîteva ori, deci putea să-mi vorbească despre ceea ce dînsul a „consemnat“ foarte sîrguincios în articolul respectiv. Nu a fost interes? A fost foarte mult interes ca să nu află despre plăcuta surpriză? A fost o glumă de 1 aprilie?

Permiteți-mi să citez mai jos cîteva din persoanele cu care am stat de vorbă în cazul Ana Popa.

Dl. Ioan Tușineanu, șeful Serviciului tehnic, investiții-construcții, gospodărie comunală și locativă al Primăriei:

„Pensionara Ana Popa, imediat după Revoluție a început să facă presiuni pentru obținerea unei locuințe pe motiv că cea pe care o deține este impracticabilă, insalubră, fără lumină. În urma a foarte multe intervenții i-au fost oferite mai multe locuințe pe care le-a refuzat, oprîndu-se în cele din urmă la cea din str. Turnului nr. 5. Cînd s-a văzut cu repartitia în mîna, au început manevrele. Prin adresa nr. 9662 din 25 noiembrie 1991, COMPA S.A. a solicitat locuința rămasă liberă prin plecarea pensionarei Popa Ana, pentru angajații săi, respectiv Grigore Ilie cu familia com-

pusă din 3 persoane, aflat pe locul 213 pe lista de priorități. Soția lui Grigore Ilie fiind fiica d-nei Popa Ana. Se specifică în această adresă că locuința deținută de Grigore Ilie o cedează Primăriei pentru o repartizare ulterioară. În consiliul Primăriei s-a aprobat solicitarea făcută și în

Scrisoare deschisă cătref ziarul „TRIBUNA“

același timp locuința eliberată de familia Grigore s-a repartizat societății SPECIAL S.A. Agenția de fond locativ a încheiat contract pentru pensionara Popa Ana, pe Turnului nr. 5. Au fost primite actele necesare pentru încheierea contractului de la SPECIAL S.A. și de la COMPA S.A. Contractul pentru COMPA S.A. nu s-a încheiat pe motiv că adresa de numire primită de acolo era făcută pe numele lui Grigore Ilie, acesta fiind divorțat de soție și prin sentință judecătorească își pierde dreptul locativ în vechea locuință. În urma sentinței judecătorești, d-na Ghințu Gabriela, fostă Grigore, nu a solicitat radieră din contract a soțului și nu a anunțat COMPA S.A. de modificările intervenite în componența familiei. La intervențiile d-nei Ghințu Ga-

biela de a i se încheia contract pe numele său, s-a răspuns conform Legii 5/1973, că fără clarificarea situației pe lista de priorități de la COMPA S.A. nu i se poate încheia contract, în sensul modificării listei de priorități și a modificării adresei de înaintare, care trebuie modificată pe numele Ghințu Gabriela.

Aceste persoane au mințit și au dezinformat atît conducerea de la COMPA S.A. cît și Primăria municipiului Sibiu, urmărind ca d-na Popa să obțină o locuință, Grigore Ilie alta, iar Ghințu Gabriela o a treia locuință, lipsind în acest fel o altă familie de un spațiu de locuit“.

Oare sînt de acord cele 212 persoane aflate pe lista de priorități de la COMPA S.A. înaintea fostei familii Grigore, să renunțe la locuință în favoarea d-nei Ghințu? Personal nu cred acest lucru.

Dl. Dumitrescu Ioan — Serviciul tehnic, investiții-construcții, gospodărie comunală și locativă.

„D-na Popa este o veche reclamagioaică și scandalgioaică. Într-una din zile, trecînd pe la serviciul nostru, fără un motiv aparent, a început să blesteme și să injure, spărgîndu-ne geamul de la ghișeu. Abia m-am ferit de cioburi ca să nu fiu tăiat. După asta, a rupt toate avizele și programele afișate pentru informarea cetățenilor, continuîndu-și programul de injurături“.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SIBIU

NOTĂ

privind situația locativă a numitelor Popa Ana și Ghințu Gabriela din Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 9

Pensionara Popa Ana, cu domiciliul în str. N. Bălcescu nr. 9 deține o cameră și bucătărie la parterul imobilului de la această adresă, locuința fiind afectată de igrasie.

La cererile depuse de d-na Popa Ana și în urma confirmării date de către Agenția de administrare și întreținere fond locativ Sibiu cum că locuința este insalubră, prin Decizia nr. 663/1991 a Primăriei municipiului Sibiu i s-a repartizat solicitantei o altă locuință compusă din cameră și bucătărie în str. Someșului nr. 20 dar aceasta

a refuzat repartitia și nu s-a prezentat la R.A.G.C.L. pentru încheierea contractului.

Intrucît doamna Popa Ana a solicitat în continuare o altă locuință, prin Decizia nr. 54/1992 i s-a repartizat locuința din str. Turnului nr. 5 compusă din o cameră și dependințe, pe care o acceptă (comunicare nr. 21031/1992).

Spațiul disponibilizat în str. N. Bălcescu nr. 9 parter este solicitat de fiica doamnei Popa, doamna Ghințu Gabriela, care împreună cu fiica în vîrstă de 6 ani deține o cameră fără dependințe la etajul aceluiași imobil și ca-

Dl. Maxim Aurel — viceprimar.

„Eu i-am cerut d-nei Popa să-mi dea în scris ceea ce susține și atunci, pe omul repectiv nu-l voi da afară, ei îl voi trimite direct la pușcărie. Deci, am spus cu totul altceva decît susține dînsa. Este drept că am afirmat că mă deranjează corupția în justiție. Afirmatia am făcut-o în urma audierii mai multor cetățeni care susțineau că au fost nedreptățiți în justiție. Noi nu așteptăm vorbe, ci fapte concrete pentru a putea incrimina corupția.

Personal îi asigur pe cetățeni că nu mă voi abate de la lege nici un pic. Nu am fost ales de cetățenii Sibiului în această funcție pentru a încălca legile țării, chit că unora nu le convine acest lucru. Deci, nu voi comite ilegalitate nici pentru d-na Popa“.

Dl. Sorin Inocențiu Șerbu — primar.

„O parte din cei care vin la audiențe expun cazurile parțial, prezentînd doar acea parte care le este favorabilă. Am cerut ca la aceste audiențe să participe șeful serviciului de resort și secretarul Primăriei, deoarece cei doi eunosc de obicei istoricul situațiilor prezentate. Acest lucru îi deranjează mult pe cei care prezintă deformat lucrurile“.

Permiteți-mi să citez mai jos un act primit de la Primăria municipiului Sibiu:

re la momentul solicitării era încadrată la S.C. „Compa“ S.A. (fostă I.P.A.S.).

Urmare solicitării și procedînd în conformitate cu prevederile Legii nr. 5/1973 și ale Deciziei 197/1990 a fostei Primării a județului Sibiu, Primăria municipiului Sibiu a repartizat locuința la S.C. „Compa“ S.A., repartizarea nominală urmînd să se facă de către unitate.

Menționăm că titularul contractului de închiriere al apartamentului din str. N. Bălcescu nr. 9 etaj, este fostul soț al doamnei Ghințu Gabriela, domnul Grigore Ilie, neprocedîndu-se la modificarea contractului ca urmare a desfacerii căsătoriei iar în listele de priorități de la S.C. „Compa“ S.A. figurează la poziția 213 familia Grigore în componența avută înaintea divorțului.

Față de această situație S.C. „Compa“ S.A. a nominalizat pentru repartizarea spațiului pe fostul soț — Grigore Ilie, R.A.G.C.L. neputînd încheia contract cu doamna Ghințu Gabriela.

S.C. „Compa“ S.A. nu a revenit la propunerea inițială nici la solicitarea expresă a Agenției de fond locativ.

Precizăm că Primăria municipiului Sibiu nu emite nominal repartii decît pentru cazurile limitativ prevăzute de lege: pensionari, demolări, repatriții.

Aurel MAXIM,
viceprimar

★

Nu știu dacă a existat în această încercare de a mă compromite și vreun alt interes decît cel al d-nei Popa (și el nejustificat), nu mă interesează acest lucru, ci faptul că adevărul este cu totul altul decît l-ați prezentat dumneavoastră și mă știu că: MINCIUNA ARE PICIOARE SCURTE!

Dan Ioan BOGDAN

Notă — Acest material a fost remis spre publicare și ziarului „Tribuna“ în data de 2 aprilie 1992.



VINERI, 10 aprilie 1992

10,00 Actualități. ● Meteo. 10,20 Calendarul zilei. 10,30 Film artistic: „Febra scenei“, (SUA, 1958). 12,05 Super Channel. 13,00 Oră de muzică. 14,00 Actualități ● Meteo. 14,20 Mondo-muzica. 14,45 Medicina pentru toți. 15,10 Bicentinar Rossini. 15,25 Preuniversitaria. 16,00 Limba noastră. 16,30 Muzică pentru toți iubitorii muzicii populare. 16,45 Tragerea Loto. 16,55 Actualități. 17,00 Emisiunea în limba germană. 18,00 Pro Patria. 18,45 Ecranul. 19,05 Viața parlamentară. 19,30 Desene animate: „Alice în țara minunilor“. 20,00 Actualități. 20,35 Sport. 20,45 Film serial: Familia Chisholm“, (9). 21,45 Studioul șlagărelor. 22,15 Simpozion. 23,00 Actualități. 23,15 Top 10. 23,50 Gong! 0,20 Vă place opera? 1,05 Inchiderea programului.

SÎMBĂTĂ, 11 aprilie 1992

9,00 Bună dimineața! 10,00 Actualități. 10,10 Club „Anda“. 11,10 Descoperirea Planetei. 11,30 Viața

spirituală. 12,30 Ora de muzică. 13,30 7x7. 14,00 Actualități ● Meteo. 14,10 Tele-club. 16,50 Ați întrebat? Vă răspundem! 17,00 Itinerarii. 18,00 Și ei sînt ai noștri! Emisiune-spectacol. 19,00 Vino, bade, simbătă, Melodii populare. 19,15 Teenciclopedia. 20,00 Actualități. 20,35 Film artistic: „Afacerea bijuteriilor furate“, (Fr., 1989). 22,10 Săptămîna sportivă. 22,30 Artiști pentru artiști. 23,30 Actualități. 23,45 Film serial: „Eu spionez“, (5). 0,40 Video-disco-teca: Gary Glitter, în concert (I). 1,00 Inchiderea programului.

DUMINICĂ, 12 aprilie 1992

8,30 Bună dimineața! 9,30 Întreabă-mă! 10,20 Film serial pentru copii: „Operațiunea «Mozart»“, (2). 10,50 Actualități ● Meteo. 11,00 Lumină din lumină. 12,00 Viața satului. 13,30 Interpreți de frunte ai cîntecului popular la Festivalul „Maria Tănase“. 14,00 Actualități ● Meteo. 14,10 Atlas. 14,30 Video-magazin. ● FOTBAL: Dinamo București — Universitatea Craiova (Div. A). 18,40 Convorbiri de duminică. 19,10 Film serial: „Dallas“, (118). 20,00 Actualități. 20,35 Film artistic „Ursul și Păpușa“ (Fr., 1969). 22,10 Show-ul de duminică. 22,45 Actualități. 23,00 Duminica sportivă. 23,25 Măestrîi Teatrului Românesc. 0,20 Inchiderea programului.



Convulsiile imperiului rusesc

Statele care au cotopt și stăpinit teritoriile și popoare străine, au exercitat asupra acestora o conducere tiranică. Astfel s-au constituit imperiile: Roman, Bizantin, Otoman, Habsburgic ș.a.m.d. Orice imperiu, după ce se dezvoltă și atinge apogeul expansiunii sale, cu vremea „se îmbolnăvește”, dă semne de sufocare și, în cele din urmă, se destramă. Nici imperiul rusesc nu face excepție de la regulă. Acesta, începând cu Petru cel Mare și pînă în zilele noastre, a cotopt teritoriile și a subjugat popoare, jefuindu-le fără milă. În timpul cît U.R.S.S.-ul a fost condus de Stalin, au căzut victime „ciurmei roșii” țările baltice, Carelia și importante părți din Polonia, Cehoslovacia, România, Japonia. După 1985, imperiul sovietic a intrat în faza declinului, astfel că în 1991 s-a dezagregat în mai multe republici.

Federația Rusă a rămas cu un potențial militar superior tuturor celorlalte republici, foste unionale. Și, începând să se dezmeticească din șocul destrămării, această federație încearcă să recupereze din coloniile pierdute. Cu acest scop a organizat și trimis armata cazacilor în Transnistria. Armata a 14-a, sovietică, s-a implicat în destabilizarea Republicii Moldova.

Ministrul de externe al Rusiei, Andrei Kozirev, a declarat sus și tare că, în caz de nevoie, Rusia, va interveni și va apăra drepturile rușilor din celelalte state ale C.S.I., iar dacă va fi necesar vor fi folosite și metode forte — auzia la situația din Republica Moldova fiind evidentă.

Comandanții armatei roșii din zona Nistrului s-au impli-

cat în conflict și dau ultimatumuri poliției Republicii Moldova de a părăsi pozițiile de luptă, în caz de nesupunere urmînd ca unități din armata a 14-a să se desfășoare pe linia Nistrului, arborînd drapelul Federației Ruse.

Acoliiții lui Smirnov și mass-media rusă lansează și întrețin tot felul de zvonuri false la adresa României. Se crează, astfel, o stare de nesiguranță și confuzie. Este foarte probabilă ipoteza că se urmărește declanșarea unui conflict de proporții, cu posibilități de extindere.

La mitingul de la Tiraspol, din ziua de 5 aprilie 1992, Alexandr Ruțkoi, vice-președintele Federației Ruse a susținut că Transnistria întotdeauna a avut un statut aparte și va trebui să îl aibă și în viitor. Această declarație, care a produs o puternică agitație în rîndul rusofonilor din zonă, constituie un amestec grosolan în treburile interne ale Republicii Moldova. Prezența lui Ruțkoi la Tiraspol este o sfidare a tuturor normelor internaționale.

România are datoria să apere la O.N.U. interesele moldovenilor de la est de Prut. Cînd este în pericol însăși ființa fraților noștri, trebuie sensibilizată întreaga lume asupra pericolului pe care îl reprezintă „urzelile” Federației Ruse. Prin conflictele provocate în Republica Moldova și în Caucaz, se urmărește o nouă expansiune, o altă hegemonie asupra unor popoare care de curînd și-au redobîndit independența. Escaladarea conflictelor trebuie stopată, pînă nu e prea tîrziu!

Vasile GIURGIU
— veteran de război —

Scrisoare deschisă

„F.S.N.-AZI”-iștii, într-un loc secret, s-au intrunit și au dat publicității un „comunicat” în „Tribuna” nr. 602. Folosirea de cuvinte triviale la adresa membrilor F.S.N. ne-rigidizați/nealiniați prin operația „Convenția-Azi” și la adresa conducerii actuale a primăriei sibieni, pe care toți cetățenii sîntem obligați s-o ajutăm. Constituie, aceasta, un semn al bolii cronice, de izolare în pustiu a „fesenaziștilor” și în special a C.C. al F.S.N., semnat, în frunte cu dl. subprefect Romeo Trifu care-l conduce.

Atacul asupra actualei conduceri a primăriei este prematur, știind ce situație precară moștenește, dar este și demobilizator, în condițiile cînd în aceeași zi ziarul „21 Radical” publică convocarea consilierilor (pe 9 aprilie) pentru prezentarea și aprobarea unui necesar program de administrare.

Atacul asupra unui demnitar — deputatul Tatu Bujor — este perfid (...) Dl. Tatu s-a sacrificat pentru F.S.N. pînă la limitele puterii (...) Acum, pentru că s-a declarat independent, C.C. al „fesenaziștilor” îl declară șobolan, demagog, arivist, mincinos, exploatare al suferințelor tălului său. Din păcate, toate cele de mai sus sînt păcate ale domnului Trifu Romeo (...) care, pe cheltuiala noastră — și cu calitatea care i-a conferit-o prefectura — s-a declarat „călușar șef” al grupului de dansatori al Sibiului care au plecat în Canada (...)

M-am întîlnit vineri, 3 aprilie a.e., în biroul primarului din orașul Avrig cu domnul deputat Tatu Bujor care mi-a declarat: „Demnitățile și conștiința m-au determinat să iau hotărîrea de a fi independent. Am luptat și lupt

Fesenaziștii iritați

în continuare pentru idealurile la care am aderat în decembrie 1989; nu m-am dezis și nu mă dezic de Front, nu am participat la dezagregarea F.S.N., ca inițiator (...) Din păcate, ceea ce se întîmplă acum cu F.S.N.-ul în județul Sibiu este extrem de periculos pentru o mare mulțime de oameni. Dovadă acest „comunicat”, care lovește parșiv și în ziarul „21 Radical” (...).
ing. Aurelian GIȚA

N.R. — Deci, cele de mai sus le spune un fesenist notoriu, nu noi. Atacul la adresa ziarului nostru (cel din Comunicatul Consiliului de coordonare al F.S.N. jud. Sibiu) nu ne deranjează, întelegînd penuria de idei care bîntuie formațiunea emanată și carierele de nisip din capul domnului Trifu Romeo.

NOVA S.R.L.

VA OFERA

MAȘINI DE CŢIPAT / SECOND-HAND /

AGFA X 29
AGFA X 2

TELÉFOANE ERICSSON
(SECOND-HAND)

FAXURI JAZZY

TONER HIRTIE
PIESE DE SCHIMB

ERICSSON AGFA JAZZY

INFORMAȚII
TEL/FAX: 92/413556

VASILE ȚEPORDEI

POHOD NA SIBIR

Generalul Traian Stănescu fusese adus la lagărul Oranchi, unde fuseseră adunați toți ofițerii prizonieri din al doilea război mondial. Este singurul general care a refuzat să se înscrie în diviziile „Tudor Vladimirescu” și „Horia, Cloșca și Crișan”. Rămînînd singur după plecarea celorlalți generali, a fost purtat din lagăr în lagăr. Era îmbătrînit, dar își menținea demnitatea și ținuta de ofițer român. Era un exemplu viu pentru contingentul românilor din lagăr. Revenit în țară, a găsit casa ocupată de fiica sa, căci soția murise cu 6 luni în urmă. Ca să poată intra în casă a trebuit să se adreseze autorităților de stat. Amărît și singur, deoarece fiica nu vroia să-l ajute, a murit în casa lui după atîția ani de suferință.

Colonelul Prodan, de prin centrul Basarabiei, era modest și la locul lui. În întîlnirile noastre zilnice se crea o atmosferă profund românească, toți fiind preocupați de problema reîntoarcerii în patrie.

Un colonel cu o pregătire deosebită, cu atitudine de admirat era Soroceanu Bădărău, fost ofițer de stat major. Acesta îmi povestea că, fiind repartizat la armata a IV-a sub comanda generalului Avramescu, ținea legătura permanentă cu comandantul armatei a doua ucrainiană, de sub comanda generalului Marinowșchi. El îmi povestea că într-una din zile, pe cînd se afla pe frontul de apus, pe teritoriul Ungariei s-a prezentat dimineața la comandamentul sovietic cu corespondența de la armata a IV-a. Cînd a intrat în birou, ofițerii sovietici l-au întrebă: „Unde-i Avramescu vostru?”. El a răspuns că nu l-a văzut de ieri, de la birou. Aceștia, parcă bucuroși, i-au spus că nemții bombardînd în cursul nopții localitatea i-a lovit mașina generalului Avramescu, în plin, omorîndu-l pe el și pe șofer. Ei spuneau că mașina este distrusă.

Prezentîndu-se la comandamentul armatei a patra română a întîlnit pe șoferul generalului Avramescu. Șoferul stătea lângă mașină. L-a întrebă unde-i generalul, căci rușii i-au spus că-i mort. Șoferul îi răspunde că l-a lăsat seara acasă, iar dimineața nu l-a mai găsit. Intrînd la generalul Dragomir, șeful de stat major al armatei a patra și raportîndu-i cele auzite, generalul Dragomir a spus că nu știe nimic. Au urmat arestările: soția generalului Avramescu,

generalul Dragomir, colonelul Bădărău, doctorul Tăulescu Alexandru, căpitanul Glafcea Sergiu și alții. Au fost judecați cu toții de Tribunalul Militar Sovietic și trimiși spre răsărit. Colonelul Bădărău susținea că moartea generalului Avramescu este învăluită într-un mister. Se susține de către unii că s-ar fi găsit în Ungaria mormîntul generalului Avramescu. Cine a asistat la înmormîntarea lui, nu se știe. Colonelul Bădărău susținea că el nu cunoaște pe nimeni care să fi participat la funerariile generalului Avramescu.

Cucinschi Eugen, rus din regiunea Moscovei și refugiat după primul război în Chișinău, lucra la Inspectoratul general al siguranței statului, în secția ce se ocupa de U.R.S.S. Fusese trimis pe front cu aceleași misiuni, fiind încadrat în serviciul secret al armatei. El nu făcuse școala militară și nu fusese ofițer de carieră. Aici se dădea drept general. Era foarte prezentabil și înalt de aproape doi metri. Îl cunoșteam din libertate. Cînd ne-au adus de la Polul Nord, eu mă țineam în grup cu toți românii. Primeam pachete de prin Basarabia, mai ales de la preoții Mihai Spinei și Teodor Chișcă, al căror conținut îl consumam împreună cu unii dintre românii aflați acolo. Într-o zi Cucinschi mă ia de braț și plimbîndu-ne prin lagăr îmi spune următoarele: „De ce mînci cu regătenii? Primești pachete din Basarabia și le consumi numai cu ei. Ei ne urăsc. Cînd ne vom întoarce în țară vom fi tratați ca venetici. Mai bine să consumăm noi împreună aceste pachete, fără a le da lor”. I-am spus categoric că eu nu pot face separatism între frați. Toți sîntem în suferință și toți dorim să ne reîntoarcem în patrie. Regătenii au avut de îndurat mai mult decît noi, fiindcă ei nu știu limba rusă. Noi ne-am descurcat mai ușor, deoarece aveam rude și cunoștințe din Basarabia, care ne-au ajutat, ei n-au avut și nu au pe nimeni. De aceea eu rămîn pe poziția mea: toți românii sîntem frați și eu nu admit separatism. „Noi” și „voi” nu trebuie să mai existe. Toți sîntem una și avem același ideal.

Ne-am despărțit unul de altul, rămînînd fiecare pe poziția lui. Cucinschi însă a început să mă birfească printre deținuții străini, în fața cărora el conta, după spusele lui, ca general român. Ajuși în țară a încercat să repete metodele lui de calomniere, dar Dumnezeu a rezolvat problema mai bine, făcîndu-i mai de timpuriu loc acolo unde nu este nici durere nici întristare.

Boris Ostapov, fiul protopopului Andrei Ostapov de la Cahul, care lucrase cu Siguranța română din Ismail, se descurca mai ușor decît alții, posedînd la perfecție limba rusă. Își crease însă în lagăr o atmosferă neplăcută. Era bănuț că ar colabora cu autoritățile lagărului. Reîntors în țară, se stabilește în Arad, unde moare în primăvara anului 1985.

Colonelul Jiteanu Nicolae, de la Focșani, căzut prizonier și neînscrisindu-se în diviziile „V. Vladimirescu” și „Horia, Cloșca și Crișan” fusese condamnat și trimis în lagărul 30 de la Vorkuta. Stătuse aproape singur în acel lagăr, negăsind aproape nici un român. Avea o ținută demnă și corectă. Îl mai întîlnisem în închisoarea de tranzit Krasnaia Pres, în 1950, cînd eram dus spre Sverdlovsk.

Am mai întîlnit, la Iavas, pe Ciobanu Valeriu, din nordul Basarabiei. Făcuse o școală de cîntăreți și fusese preoțit în Ardeal. Ajunsesse aici datorită unor denunțuri neîntemeiate. Era modest și la locul lui.

Preotul Gheorghe Harghel din Chișinău a fost director al Școlii de cîntăreți și profesor la școlile secundare din Chișinău — profesor de muzică — ajunsesse aici deoarece în timpul războiului fusese protopop într-unul din județele Transnistriei, pentru care primise 25 de ani de lagăr.

La insistența lui Gheorghe Borș, fost cîntăreț la Catedrala din Chișinău și acum profesor la Conservatorul din același oraș, l-a ademenit pe Gheorghe Harghel să se ducă la Chișinău, garantîndu-i o catedră la Conservator. După eliberare a plecat la Chișinău, a fost numit la Conservator, dar peste puțin timp a fost scos, neavînd origine sănătoasă. A încercat să lucreze ca preot, slujbînd la biserica Sfîntul Dumitru. Biserica a fost închisă și el a rămas în aer, murînd în sărăcie.

Colonelul Paul Keler, fost comandant de marină, făcea parte dintre rușii albi stabiliți la noi după cel de al doilea război mondial. Fusese condamnat pentru înaltă trădare, deși era cetățean român și trăise la noi în țară peste 20 de ani. Era un om de o delicatețe și finețe rare. Nu știa cum să se comporte ca să nu supere pe nimeni. Rămăsese, în sufletul lui, monarhist rus. Cînd discuta cu ofițerii politici le spunea deschis că el nu se poate împăca cu concepțiile comuniste. Revenit în țară, a fost repartizat în Germania Federală, unde avea un fiu. Fiind bătrîn, acum cîțiva ani a încetat din viață. A lăsat însă un nume bun și o amintire plăcută.

(va urma)

Mica publicitate

VINZĂRI-CUMPARĂRI

• Vind frigider Arctic (mare). Pref: 80 000 lei (negociabil). Telefon 92/47 25 51. (592)

• Vind cec înscriere ARO 243 D din 1981 și televizor color în garanție. Tel. 43 45 90, după ora 16. (595)

Vind magnetofon, pick-up și două boxe. Telefon 44 65 13. (596)

• Vind remorcă Salonta, baterie mare pentru ARO și înscriere ARO 243 (se poate ridica). Telefon 42 29 56. (594)

• Cumpăr bloc motor pentru Dacia 1300. Tel. 42 29 56, după ora 16. (594)

• Vind dulap cu vitrină și sertare de la mobilă tip M.G. Informații, telefon 47 27 93. (P.G.)

DIVERSE

• Asigur muzică mecanică pentru nunți, botezuri, cununii, avantajos. Telefon 92/44 07 97. (593)

• Vă invităm în Germania pe 11.4.1992, cu autocarul: Nürnberg — München — Augsburg — 11 000 lei. Informații, telefon 44 46 48, orele 11-18. (587)

S. C. „RETEZAT” S.A. SIBIU (fost I.U.P.S.)

cu sediul în Sibiu — str. I. S. Bach, nr. 4, dispune de piese de schimb și condiții optime pentru execuția în cele mai bune condițiuni de reparații la:

— încărcător cu brațe frontale tip IFRON 204-D.

De asemenea închiriază la Soc. Comerc. cu capital de stat sau privat; cât și la persoane particulare la un tarif accesibil, utilajul:

— încărcător cu brațe frontale tip IFRON 204-D.

Pentru relații suplimentare și depunerea de comenzi vă rugăm a ne contacta la telefon 92/43 31 01; 92/43 32 22, telex 69272 — între orele 8-13. (151)

TRANSCIBIN S.A. SIBIU

str. Henri Coandă nr. 12, telefon 43 20 37, EFECTUEAZĂ rapid, ieftin și de calitate:

• reparații curente;

• revizii tehnice periodice.

pentru toate tipurile de autovehicule. — 167 —

TURSIB RA Sibiu

ORGANIZEAZĂ CONCURS pentru ocuparea postului de DIRECTOR ADJ. ECONOMIC, în data de 17 aprilie 1992.

CONDIȚII DE PARTICIPARE:

Studii superioare economice, 10 ani vechime în specialitate, bărbați.

Informații suplimentare la sediul unității din str. Calea Dumbrăvii nr. 135, telefon 42 61 00, interioare 21 și 10. — 165 —

Firma „HERCULES” Sibiu

str. Costache Negruzzi nr. 8,
telefon 92/43 24 11,

efectuează săptăminal transport de persoane România — Germania și retur.

Firma facilitează obținerea asigurării medicale! — 39 —

„BRAVO” S.A. organizează excursii la ISTANBUL în 15, 21 și 29 aprilie 1992; CHINA — BEIJING, SHANGHAI; THAILANDA — BANGKOK, în aprilie, mai, iunie 1992. Telefon 42 77 02, 43 42 54. (502)

S.C. „BRINDUȘA” vine de pe bază de comandă: Televizoare color „Nei”; frigider, congelatoare; mașini de spălat automate, combină frigorifică, compusă din congelator, 4 sertare și frigider capacitate 260 l. Telefon 44 33 95. (584)

— Doriți să deveniți un bun conducător al autoturismului dumneavoastră?
— Doriți să vă însușiți și aprofundați cunoștințele de legislație rutieră, predate pe înțelesul tuturor? Nimic mai simplu.
Contactați firma ALLDO SRL, str. Oituz 31, care vă stă la dispoziție pentru înscrieri și relații, de luni până vineri între orele 8-17.
Relații suplimentare la telefon: 42 45 33. (547)

Se împlinesc 6 luni de când ne-a părăsit pentru totdeauna iubita și harnica noastră soție, mamă, soacră, bunică și străbunică PARASCHIVA RODEAN (Apoldu de Jos)
Lacrimi și fiori este tot ce-ți mai putem oferi pe tristul tău mormint.
Comemorarea va avea loc duminică, 12 aprilie la mormint.
Familia

INCOTA ATLAS SRL



EFECTUEAZĂ transport de persoane în Germania pe ruta SIBIU — PRAGA — NÜRNBERG — HEILBRONN — STUTTGART.

Informații A.C.R. — Sibiu, telefon 92/44 73 59 și FIRMĂ 92/44 46 19. — 272 —

TEATRU

Teatrul de Stat Sibiu prezintă azi, 10 aprilie și mâine, 11 aprilie de la ora 19 piesa de mare succes „ARTA COMEDIEI”. În distribuție: Virgil Flonda, Geraldina Basarab, Constantin Chiriac, Diana Văcaru, Mihai Bica, Ion Buleandru și Dana Talos. Regia: Radu Dobrescu Basarab.

DIN PARTEA COMISIEI ELECTORALE DE CIRCUMSCRIPTIE A JUDEȚULUI SIBIU

NOTĂ

În vederea alegerii Consiliului Județean Sibiu, Comisia Electorală de Circumscripție a Județului Sibiu, în ziua de 9 aprilie 1992, a fost completată, conform art. 72, alin. 2 și art. 21, alin. 8 din Legea nr. 70/1991 privind alegerile locale, cu reprezentanții partidelor și formațiunilor politice care participă la alegeri, după cum urmează:

- Convenția Democratică — David Nicolae;
- Frontul Salvării Naționale — Iorga Dumitru;
- Partidul Democrat Agrar din România — Demian Ovidiu;
- Partidul Național Liberal — Niculescu Valeriu;
- Forumul Democrat al Germanilor din România — Beatrice Ungar;
- Mișcarea Ecologistă din România — Drăguțoiu Constantin;
- Partidul Național Liberal Aripa Tinăra — Copcă Adrian;
- Partidul Unității Naționale Române — Orlandea Gheorghe;
- Partidul „România Mare” — Andrei Ioan;
- Partidul Democrat Creștin al Romilor din România — Bacicor Vladimir;
- Partidul Republican — Axente Ioan;

Comisia Electorală de Circumscripție a Județului Sibiu roagă și pe această cale electorii — consilierii locali din întregul județ — să se prezinte la urnă în ziua de 18 aprilie 1992 la sediul Tribunalului Județean Sibiu, unde va avea loc alegerea Consiliului Județean Sibiu.

Transportul electorilor se va face prin grija Prefecturii Județului Sibiu.

Abonamente pentru ... indolență

Zilele trecute ne-a vizitat la redacție dl. Mihai Apostol din comuna Axente Sever, veteran de război, profund indignat de faptul că „o anumită parte a presei” ajunge cu mare dificultate, sau chiar deloc pe raza comunei. Așa stau lucrurile și eu cotidianul nostru, despre care domnia-sa afirmă că: „e aproape necunoscut aici, însă nu pentru că nu ar avea audiență în rândul locuitorilor comunei, ci, efectiv, pentru că se obstrucționează sistematic difuzarea sa, caracterul desehis, combativ al ziarului deranjând în mod vizibil anumite persoane sus-puse. Cazul nefiind singular și nici accidental, a stîrnit în primul rând nemulțumirea celor care au achitat deja contravaloarea a-

bonamentelor pe luna curentă. De pildă, săptămîna trecută din cinci numere mi-au parvenit doar două. În schimb, la Copsa Mică — de care ne despart doar 3 km — ziarul apare în mod regulat și n-aș spune că e tocmai un paradox. În timp ce acolo a ieșit victorioasă în alegeri Convenția Democratică, la noi tot dl. Bucerzan face jocurile.”

Indiferent de „jocurile” fiecărui, conchidem că RODI-PET-ul trebuie să-și facă „jocul” propriu și anume acela de a difuza presa, onorînd astfel serviciile plătite anticipat de către cetățeni. Așteptăm în acest sens vești mai bune de la Axente Sever.

Ion GÎRNOD

MAPAMOND

SUPRAVIEȚUIREA

Tripoli — În cursul nopții de marți spre miercuri, într-un deșert din sudul Libiei, s-a prăbușit un avion ce zbura din Sudan spre Tunisia, la 65 km de o bază a O.E.P. din sudul Libiei. În avion se afla liderul O.E.P., Yasser Arafat, acesta fiind rănit ușor și suferind unele contuzii. După 12 ore de la pierderea legăturii prin radio, avionul a fost descoperit eu sprijinul S.U.A., printr-un satelit de spionaj. În urma aterizării forțate, cauzată de o furtună de nisip, 3 membri ai echipajului au decedat. Supraviețuirea lui Arafat, a declanșat o manifestație de bucurie în rândurile arabilor atît în sudul Libanului cit și în teritoriile (ocupate) în Israel. Organizația pentru Eliberarea Palestinei a mulțumit public președintelui Bush pentru acordul de a transmite datele culese de sateliții de spionaj americani, în găsirea avionului prăbușit în deșertul libian. Dacă Faysal Hussein (lider palestinian din Teritoriile) și-a exprimat bucuria la aflarea veștii că Arafat este în viață, în schimb doamna Hanan Ashrawi (purtaoare de cuvînt a delegației arabe din Teritoriile la tratativele din Orientul Apropiat) a făcut o gafă, fiind criticată de lipsa de tact de a cere miercuri dimineața, alegeri pentru un înlocuitor al lui Arafat, socotindu-l mort. La cei 62 ani, lui Y.Arafat îi zîmbește norocul din nou, la fel cum a scăpat multor atentate puse la cale de Mossad (spionajul israelian).

RAZBOIUL PAVILIOANELOR

Sevastopol — Decretul lui Leonid Kravciuk (președintele Ucrainei) din 5 aprilie a.e., prin care toate bazele militare de pe teritoriul Ucrainei sînt trecute sub jurisdicție ucrainiană, a iritat pe liderul rus Boris Eltin care printr-un alt „ukaz” a trecut Flota Mării Negre sub jurisdicția Federației Ruse. La Sevastopol au sosit două delegații ucrainiene, ca urmare a atitudinii beligerante a Kievului. La al VI-lea Congres al Deputaților Poporului din Rusia, mareșalul Evgheni Șapoșnikov, comandantul Forțelor C.S.I., care a prezentat decretul lui Eltin, stipula posibilitatea ancorării navelor rusești din Marea Neagră, în porturile ucrainiene. La congres s-a arătat că armatele sovietice din Germania, Polonia, Mongolia și Transcaucazia sînt preluate de Rusia, iar pînă în iunie, toți cetățenii ruși născuți în anii 1965-1974, vor fi recrutați pentru noua armată a C.S.I.

Importanța strategică a Ucrainei, face ca Rusia să evite o confruntare deschisă care ar putea duce la pierderea de sub control a evenimentelor.

Numirea de către Kiev, a contraamiralului Boris Kojin (comandant al Forțelor Marine Ucrainiene) a fost urmată de încredințarea funcției de comandant al Flotei Rusești din Marea Neagră, a amiralului Vladimir Cernavin.

Multe vase au început să arboreze pavilionul alb-albastru cu crucea Sf. Andrei, rusec, în timp ce altele poartă drapelul ucrainian. Se profilează „un război” al pavilioanelor, în apele Mării Negre.

(E. P.)